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Vereeeri társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Versecz Laktanya-utcza 

88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény ée levelezés.

Előfizetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ára 20 1»

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczcn — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési ellj : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 1905. évi deczember hó 24-én. 52. szám.

,'dl . í<£:e vS--/

Karácsony.

Megszületett a Megváltó! az embereze- 
rotet istene, a világ felszabadítója. Neki 
zeng öröméneket a keresztény világ, öt 
ünnepli minden harang zúgása, minden szív

dobbanása.
Megszületett a Megváltó! a ki az örök 

szeretetet először hirdette s ültette el örök­
ké viruló virágként az emberi szivekbe.

A népek milliói, a kereszténységnek 
egész földünkre elágazó családja ünnepli a 
nagy napot, melyen testté lö a „kegyelem­
mel és igazsággal teljes ige“.

Majdnem kétezer év előtt durva já­
szolban született a tiszta szeretet vallásá­
nak megalkotója, ki arra volt hivatva, hogy 
életével váltsa meg a bűnök fertőjébe me­
rült emberiséget, példájával és tanításával 
oszlassa el a babona és pogányság tanai­
nak süni éjszakáját és szent vérének ki­
omlásával pecsételje meg tanainak igaz­
ságát.

A Jézus bámulatos pályája a szalmás 
jászoltól a véres keresztig, ezredek törté­
netében nem lel magához hasonlót, hozzá 
mérhetöt. Nem hódított ö vitéz hadseregek 
élén a vér és vas fegyverével, nem igázott 
le népeket.

A szeretet vonzereje, a szelídség pél­
dája, az igazság igéje voltak békés fegy­
verei s a világ milliói tárt karokkal hó­
doltak meg a humanizmus birodalmának, 
mely ma, csaknem kétezer év után is
erösbül.

A rabbilincs bármely erős vasát el­
marja az idő foga, a fegyver hatását meg 
töri az állandó ellentállás erője. De az em­
beri egyenlőség, szabadság és humanizmus­
nak általa hirdetett igaz eszméi soha sem 
szűnnek meg mozgatói, nemesebb része ma­
radni mindnyájunknak.

Korunkban sokan csak ajkaikon han­
goztatják a Krisztus által megalkotott sze- 
retet-vallást, melynek alapkövét azon tan­
tétel képezte: „Szeresd felebarátodat mint 
önmagadatFarizeusok ma is vannak, kik 
épugy felfuvalkodottak, gőgösek szükkeb- 
liiek, ridegek és önzők ; — ma is vannak, 
kik egymás erkölcsi és anyagi romlására 
törnek sokszor maguk sem tudják, miért i 
De a megváltó születésének emlékünnepe 
nagyon alkalmas arra, hogy az ily gyarló 
emberek megdöbbenjenek magoktól s a 
szemrehányás és magábaszállás érzete fel­
támadjon sziveikben.

Azért legszebben úgy ünnepelhetjük meg 
vallásunk szent alapítójának születése ün­
nepét, ha lerázzuk magunkról az erkölcsi 
békókat, melyek az embertársaink iránti 
felebaráti szeretet őszinte kifejezésében és 
gyakorlásában bennünket meggátolnak.

így azután elmondhatjuk szívből és 
igazán egymásnak, hogy: boldog karácsonyt 
kívánunk !

Legyen béke a földön az embereknek, 
s legyen közöttük örök a — szeretet.

A iliíMrsái elleni vetoes és pines 
betegein! tözpiozása.

(A verseczi közegészségi egyesületben felolvasta BurÓ P. dr.)

(Vége.)
Nálunk a gyönyörű városkerttel kapcso­

latban sport játékterek és légfurdök már meg­
vannak csak azt kell kívánni, hogy a város 
vagy humanitär egyesületek gondoskodjanak 
róla, miszerint kevésbbé módos vagy szegény 
üdülésre szorulok is erre berendezendő helyen 
járhassanak — kelhessenek és egészségszeru étel­
me zés ben részesüljenek.

Amely betegeknél kifejezett gumókórság 
van megállapítva, azok vagy.

b) Közkórházban, mely gümökóros osz- 
tálylyal, lehetőleg pavillonnal ellátandó és mely- 
Iyel kapcsolatban

c) Általában már gyógyult, de még nem 
munkaképes betegek részere iabladozok háza 
építendő, vagy pedig

a) gümökoros-gyógyitó intézetben azaz sa- 
natoriumban helyeztetnek cl.

Mindez intézetek természetesen Versecz és 
vidékére nézve is szükséget képeznék és bizo­
nyara minden kesedelem, melyet azoknak rész­
ben már tervben lévő felállítása szenved, a köz­
érdekében szerfelett sajnálni való.

El kell ismernünk, hogy varosunkban némi 
tekintetben a közegészségre nézve nem kedve­
zőtlen szellem uralkodik. Ennek egyik jeléül 
egy helybeli egyesületnek természetes gyógyító 
intézet felállítását célzó aktiója is tekintendő, 
mely ugyan egy gümökóros-gyógyító intézetét 
vagy sanatoriumot meg nem potol, de talán 
kiinduló pontja vagy alkalmi oka lehet ily in­
tézetnek, melyre Délinagyarország varosai kö­
zül városunk leginkább prádestinalva van, Ne mis 
érthető, mikor például Németországban majd 
nem minden koruleti betegpenztar sajat sana- 
toriumnal bir, hogy ez bár korlátoltabb eszkö­
zök, de az érdekelt egyesületek közreműködése 
mellett miért volna épen minálunk lehetetlen. 
(Fehértemplomon a „ Brinzentál“ ban emelnek 
sanatoriumot )

c) A gümökóros csont és mirigybetegsé- 
gekben szenvedő gyermekek elhelyezésére ten 
germelleki hospiceokot emeltek, melyekben a 
levegőn kivul a fürdés is kedvező halassal bir 
Hazánkban Cirkvenicán van ilyen, mely József 
főherceg által felállítva tragikus módón elhunyt 
László tianak nevét viseli E tengeri hospice■ 
ban városi képviseletünk bolcsesége szegény 
gümökorós gyermekek szamára alapítványt tett. 
Vegre a palicsi to mellett sanatoriumot alapí­
tottak oly gumős gyermekek számára, kik mint

szegények vagy elhagyottak közgondozás és 
ápolás alá esnek.

Ami a socialis jóléti egyesületeknek a gü- 
mökórszág elleni védekező és gondozó actió- 
ban való közreműködését illeti, a hazánkban 
épenséggel nincs servezve.

Nem, mindha nekünk is ily egyesüllteink és 
pénztáraink nem volnának, sőt van több nagy 
sanatorium egyesületünk, melyeknek egyelőre 
egy mintaszerű és nemsokára két gyógyító in­
tézet köszönhető, van több megyében, sőt ki­
sebb kötökben is tűdövész ellen védekező és 
tüdőbetegekéit gyámolitó egyesületünk, melyek 
áldásos működést fejtenek ki. De hiányzik mind 
ez egyesületek együttes működése egységes ve­
zetés mellett. Nálunk még a betegpénztárak is 
önálló testületek, melyek központosítás hiányá­
ban tehetetlenek.

A tekintetbe jövő egyetlen központosított 
egyesület az országos közegészségi egyesület 
és ez volna vidéki osztályaival hivatva is, 
hogy a gumökórsag nevű népbetegség szerve­
zett leküzdésére a vázat megadja, amenyiben 
az a társadalmi teret illeti. A tűdövész ellen 
védekező és tüdőbetegekkel gyámolitó egyesie­
teknek tehát az alkoholbizotság mintájára a 
közegészség! egyesület szakosztályaivá kellene 
valtozniok és e célra valamennyi nagyobb vá­
rosban az országos egyesület osztályait kellene 
megalakítani.

Mert valamint a közegészségi hatósági 
közegeket a védekező intézkedések hatósági ré­
sze illeti és valamint azokat az autonom köz­
egészségi bizottságok támogatják, szintúgy lo­
gikai dolog volna, hogy a vele párhuzamos tár­
sadalmi actiót a közegészség! társadalmi közeg 
kezdje és a többi humanitär egyesület segedelmé­
vel végezze. Egyszersmind az úgy csekély erőket 
túlságosán szétforgácsolná és próbára tenné, ha 
minden nép: etegség számára külön egyesületet 
akarnánk alapítani. Végtére a népbetegségek 
és a közegészségre ártalmas népszokások el­
leni küzdelem mégis egységes és mindig a nép- 
hygiene és a társadalmi életfeltételek altalános 
emelésere lyukad ki.

„A tűdövész leküzdésére bölcs kormányi, 
alaposan képzett orvosok s értelmes nép együtt­
működése szükséges.“ Ez a tűdövész mint nép­
betegség leküzdésére alakult congressus (Berlin 
1899) palyadijaval kitüntetett munkának mottója.

Szeretném az „együttműködés“ szót kü­
lönösen hangsúlyozni, mert hogy ily jelentős 
ügyben nagy hatást kifejtsünk, arra a meglevő 
erők egyirányú, egyidejű működése szükséges.

E szempontból tálán nem haszon nélkül 
való, ha a hygiénés felvilágosítást szolgáló ez 
egyesületben a legpuszitobb népjárvány elleni 
védekezésre vonatkozó feladatok és erre neta­
lán alkalmas erőink felett kórültekintettik, hogy 
azokat a lehető legjobb vagyis leghatásosabb 
szervezetté összeillesszük.

Előadásom folyamanyaként van szeren­
csém a következőket indítványozni:

1 Mondja ki a választmány, hogy a gü- 
mokórsag elleni védekezést sürgősen szükséges­
nek talalja, hogy azt feladatai közé számítja és 
a vidékünkön való védekezés társadalmi közép­
pontjává az osztályt, illetve ennek később meg­
alakítandó tuberkulosis (gümőkórssági) szakbi­
zottságát jelöli ki, melyeknek hivatása lesz e 
társadalmi mozgalmat vezetni, e célból a ha­
tósági közegekkel érintkezésbe lépni és ezekkel 
valamint e jótékony és socialis egyesületekkel
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karöltve úgy a védekezés mint a kozgondozás 
terén alkalmas intézkedéseket tenni. A választ­
mány mind ez egyesületeket együtmúkodésére 
atizatilag felkéri.

2, A választmány kér je fel az országos 
orvosszövetség verseczi fiókját, miszerint elha­
tározza, hogy a betegegyesületi és betegpénz- 
tari orvosok egyesületükkel vagy pénztárukkal 
megismertetve a gümökórsag elleni védekezés 
lényegét és célját őket c mozgalomnak meg­
nyerni annal inkább igyekezzenek, mivel csak 
közegészség! intézkedések utján várható tagjaik 
megbetegedési számának csökkentése.

3, A választmány beadványban vagy el­
nöke utján keresse meg Versecz th. varos ta­
nácsát, illetve tor vény hatósági bizottságát, mi­
szerint — eltekintve egy mentöszóbától — a 
városi közegészségi hivatal részére jelöljön ki 
egymással összefüggő két helyiséget, melyek 
közül egyik irodára, a másik pedig közegész­
ség! vizsgálatokra és nevezetesen a gümökórság 
bejelentett eseteinek hivatalos megállapítására 
is szolgáljon ; továbbá esetleg a városi museumi 
épületben egy közegészségtani museumnak is le­
gyen hely adva, melyben a nép közegészségi 
felvilágosítására szolgáló szemléleti tárgyak kö­
zött a gümökórságra vonatkozók is feltüntetve 
legyenek. A közegészség! hivatal és a museum 
évrol-évre fokozatosan fejleszthető.

4. A választmány mulhatlanu' szükséges­
nek tartja, hogy akkor midőn valamely gümök- 
órsagban szenvedő egyén lakását változtatja 
vagy elhal, lakása és ruha — valamint ágyne­
műje hivatalból kellően fertőtlenítve és tisztítva 
legyen. Minthogy erre nézve városi hatóságunk 
mar határozott, többnyire csak arról van szó, hogy 
e határozatot a tisztiorvosok utasítására a vá­
rosi fertőtlenítő szigorúan foganatosítsa.

5. A választmány szükségesnek tartja, 
hogy varosunk közvetlen köztiében, lehetőleg 
a verseczi hegy alján üdülő helyet létesítsen, 
melyen gyengés egyének az orvosok ajánlatara 
a szabad levegőn járhatnak és olcsó v gy 
gyenes, de jo élelmezésben részesülhetnek. E 
tárgy előkézsitési, illetőleg a kivitel módozatai­
nak targyalásara a választmány bizottságot 
küld ki, mely javaslatát mielőbb előterjessze.

(j. A választmány szükségesnek tartja a 
városi kozkórhaz mielőbbi felépítését lehetőleg 
úgy, hogy gumós betegek részére néhány agyra 
terjedő külön osztály, meg pedig pavilion all 
jón icndelkezésre és a kozkorhazzal kapcsolat­
ban egyrészt ennek túlterhelése kikerülésére, 
másrészt a meggyógyult, de még nem munka­
képes egyének ápolására lábbadozók háza épít­
tessék. E végből a választmánynak gondja lesz 
rá hogy a kozkórházügynek hivatalos tárgya­
lása alkalmával az illetékes tényezők figyelme 
erre rövid utón felhivassek.

7. A gumöko fosoknak való sanatorium 
ügyében a választmány varakozó álláspontot 
foglal el, addig is minden erejét a hatósági es 
társadalmi präventiv védekezésre fordítván. De 
ha ily sanatoriumnak vidékünkön való felállí­
tása bármely oldalról napi rendre kerülne, azt 
a maga részéről támogatni fogja.

8. A választmány első sorban szükséges­
nek tartja a gyermekeknek a gumókórságtól 
való megvédését. Ezért a védekezést ezeknél 
kezdi és a gyermekvédelemre helyezi a fö- 
sulyt, minélfogva minden, erre szolgaló intéz­
ménynek varosunkban való létesítését pártolja.

9. Tekintettel arra, hogy a gümökórság la- 
kasbetegség, a választmány a lakásügyre nagy 
súlyt helyez és a mily kívánatosnak tartja, hogy 
a regi, nedves, zsúfolt lakások minél előbb el­
tűnjenek, szintúgy elkerúlhetlennek véli, hogy 
csakis teljesen hygiénés uj lakásokra adassék 
engedély. A választmány uj építkezéseknél a 
feleknek szívesen rendelkezésükre bocsátja szak- 
férfiai tanácsát.

10. A választmány felkér mindenkit, hogy 
a közegészség! osztályt úgy a gümökórság el­
leni védekezést illető, mint összes törekvéseiben 
is, melyek népünk egészségi újjászületését cé­
lozzák, hathatósan támogatni szíveskedjék.

Szánjatok le, szánjatok.............
Szálljatok le szálljatok,
Betlehemi angyalok!
Özvegy, árva annyi vár ma 
BŰ- hegesztő balzsamot:
— Szálljatok hát, szálljatok le!
E napon az ég ide 
Úgy se lehet messzire!

Szálljatok le, szálljatok,
Betlehemi angyalok!
— Anyja mellett annyi gyermek 
Hall ma szépet rólatok . . .
Istenem, de hány van, a kit 
Gondviselő lm kezek 
Nem ölelnek ma se meg!

Szálljatok le, szálljatok,
Betlehemi angyalok!
Hozzatok a boldogokra 
Egy kis enyhe — bánatot.
Hadd lássanak oda is, hol 
Karácsonyfa sohse nyit,
Hol ma sincsen enni mit i

Szálljatok le, szálljatok,
Betlehemi angyalok !
Zörgessetek ma este meg 
Minden picziny ablakot,
S házikókba, palotákba,
Egy örömet vigyetek:
— Boldog, édes ünnepet!

Szabolcska Mihály-
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Boldog ünnepeket!

A karácsonyi szent ünnepek alkalmá­
ból T. Cz. munkatársaink, és olvasóinknak, 
kik fenállásának 20-ik évébe lépő magyar 
lapunkat rokonszenvükkcl és pártolásukkal 
elhalmozták — szerencsés és boldog kará­
csonyi ünnepeket kívánunk!

A „Délvidék“,
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Református magyar istenitisztelet. Nt<>:
Szabolcska J\lihaly temesvári )ef. lelkész ts 
főreáliskolánk hittanára ma vasá) nap d. e. 
10. órakor úrvacsora osztással egybekötött 
ünnepi istenitiszteletet tart a főreáliskolá­
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Ev. istentisztelet. A helybeli ev. ima- 
hazban decz. 24-én 3 urakor karácsonyfa-gyúj­
tás; első ünnepen 9 órakor prédikaczio.

A helybeli vörös kereszt egylet
mint azt a múlt napokban megtartott választ­
mányi ülésen jelentették ez idén 22ti kenyeret 
osztott ki a szegények közt, — sajnos, csak egy 
kis részét segélyezheti azoknak, a kik hozzá 
fordulnak. ,

A »Verseczi Magyar Dalkor« byi-
veszter estéjén minden tekintetben kitűnő­
nek ígérkező hangversenyt fog rendezni a 
kaszinó vendéglőjében. (Zwieder). A műsor 
a következő :

MŰSOR:
1. Hilóczky: Bordal“ férfikar.
2. Szávay: „Pompeji“, dalkeringö. Énekli 

Weisz Mariska kisasszony.
3. Schama nu: „Lombok és virágok“, 

nőikar.
4. Horváth: .Iszogatok, dalolgatok“, 

férfikar.
5. Bedü: „Kupiék“, Énekli Jellassich 

Oszkár ur.
6. Faragó: „Az első debut“ magánjele- 

uet. Előadja 11 a t z Lujza kisasszony.
7. Heinz e: „A törzsasztalnál“ humoros 

férfinégyes. Előadják Jel la sieh 0. 
Kinn E., Buócz B. és Bernácsky 
Alfréd.

8. Bek e: „Rajta előre!“ induló vegyeskar.
Kezdete este 8 órakor 
Előadás után tánczmulatság lesz a ka-

bzíiió emeleti helyiségeiben.
Állami löreállskolánk tanári testű 

lete és ifjúsága, mint minden esztendőben, úgy 
e farsangon is meg fogja tartani különféle elő 
adásokkal egybekötött diákmulatsagat február

1-én mely rendszerint a legkedvesebb és legláto­
gatottabb estély szokott lenni. Régi szokás, 
hogy városunk fiatal leányai, midőn az első 
hosszú ruhát megkapják — a diákmulatságon 
mutatkoznak be a világnak. Az estély részle­
tes műsorát annak idejében részletesen fogjuk 
ismertetni.

Nzép ováczióban volt része lapunk ki­
adójának Kirchner Ernő nyomdai műinté­
zet tulajdonosnak és kedves nejének a múlt 
kedden este, midőn nászutazásukból visszatérve 
városunkba érkeztek. A vasúti állomásnál a tűz­
oltók — kiknek Kirchner E. szeretett pa­
rancsnokuk — ünnepélyesen fogadtak a műin­
tézet személyzetével egyetemben, kiknek névé 
ben T h o m á n körajzoló üdvözlő beszédet mon­
dott. Csinos virágbokrétákat nyújtottak át.
A varosba érkezve 8 órakor a „Munkások 
dalcgylete“ és a „Munkások dalszóvetsége“ sze­
renáddal ünnepelték az új párt, mely után az 
ünnepeltek a „Baross szálloda“ kis termében 
vendégelték meg az ünneplőket. — Ez alkalom­
mal számos lelkószöntő hangzott el, éltették az 
új párt, a család tagjait Million M. szerkesz­
tőt stb. A rokonszenvnek és rágás zkodásnak 
ezen szép jelei mélyen meghatották az ünne­
peiteket.

Sylveszter esti mulatságokat ren­
deznek : a Verseczi Férfidalegylet a Hungária 
vigadóban; — az iparosok dalegylete pedig a 
„szöllövenyigé“-ben. — A „verseczi Munkások 
Dalkoszoruja“ ma 24-én a vigadóban tart hang­
versenyt és tánczmulatsagot.

Meghívó. A „Zichyfalvai Műkedvelők“ 
sylvester este az „Amerika szálloda“ nagyter­
mében jótékony czélu oiüked velö-elöadast ren­
deznek. Műsor : 1. Magyar Abrand. Zongorán 
előadja: Mayering 1. k. a. 2. Kántorné. Színmű 
1 felvonásban. — Irta ifjb. Szász Károly. 3. A 
hamis tanú, Melodráma — Irta Arany Janos, 
zenéjét Petényi A. Előadja : Bachmann M. k 
a 4 Frau Holle’s Spinnabend. Belépti díj : I. 
hely 1 kor., II. hely 80 f„ III. hely tiO f;, gyer­
mekjegy 20 f. Kez.dete 8 órakor. — Eloadas
után táncz.

Temesvár vagy Szeged ? A Dél ma­
gyarországi Közművelődési Egylet temesvári 
választmánya pár nrp előtt Szabolcska Mihály 
elnöklete alatt ülést tartott, hogy állást foglal­
jon a szegedi központtal szemben. Az indokolt 
álláspontot Szabolcska Mihály elnök a követ 
kezűkben osmertetie: Temesvár ugyanis, még 
annak idején azt követelte, hogy mint a Dél­
vidék metropolisa, egyedül^ van hivatva itt a 
Délvidékén vezérszerepre. Ezért óhajtja, hogy 
Temesváron igazgatóság szereztessék, mely 
Temes Torontal és Krasso Szörény varme­
gyékre terjedjen ki és oly tag és hatályos au­
tonómiával ruháztassék fel, hogy a kultúra - 
czio súlypontja az igazgatóságban legyen, az 
elnökség által képviselt központ pedig inkább 
az egyesület külső képviseletének, az egység 
megóvásának, a harmonikus összmukodésnek és 
az igazgatóságok támogatásának feladatával le­
gyen felruházva. Éhez képest az egyesületi jö­
vedelmeknek a kulturális ezéiokra va o fordí­
tása, illetőleg az igazgatóság területéről befolyó 
jövedelmek fölött való rendelkezés az igazgató­
ság hatáskörébe esik és csak egy arány agos 
hányadrészt (mely mindenesetre 10 szazaiekot 
meg nem haladba') lehetne a központba beszól 
galtatni. Az igazgatóság területébe eső törvény­
hatósági szervezeteknek szintén ónálló hatáskor 
biztosítandó. Az egyleti elnökségnek váltako­
zását a paritás alapjan kívánja a varos és be­
leegyezik abba, hogy az elnökség az első ot 
évben Szegeden maradjon, ha már most lz ° 
sitva lesz az, hogy a második ot évben ie- 
mesvärott lesz. Erre az átiratra annak idején 
tagadó válasz érkezett, de dr. Telbisz Károly 
udv. tanácsos, polgármester áltál e czélra osz- 
szehivott ankét egyhangúlag megmaradt az 
előbbi követelés mellett. Erre az újabb átiratra 
késik meg mindig a valasz. Hosszas eszmecsere 
után végül kimondottak, hogy a varva-vart sze­
gedi választ megsürgetik és addig szervez e- 
désre, erőgyűjtésre használják fel az időt. 
befizetett tagdíjakat nem kuld.k be a központ­
nak, hanem Temesváron gyümölcsözőig Ke­
zelik.

L’l német lap Verseezeu. ^udu"‘ 
gariacher General-Anzeiger fur Stadt und Lan 
czim alatt uj német lap indult meg Vérmezén, 
s mint első száma mutatja a „Nemzetközi 
czialisták“ érdekeit fogja szolgaim. Szerkesz o
kiadója W e 11 e 1 Vilmos. Ez uj lappal az tg>
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magyar és egy szerb lap mellett négy német, 
igy összesen ti lap jelenik meg \ urseczen.

Kgy kis siiitis/.llku. Az általános vá­
lasztói jogrol a kormány által közzétett tör­
vényjavaslat tervezet indokolásának adataiból 
mentjük a következő számokat: 19(J4 évi vá­
lasztói névjegyzék szerint van Verseczen 2165 
választó. Ezek közül Írni olvasni nem tud 263.
— A 21 éven felüli Írni olvasni tudók száma : 
4tititi; — ezek közül munkás 1815 (38%); — 
Az eddigi választók közül magyar anyanyelvű 
184; — A 24 éven felüli irni olvasni tudó ma­
gyar anyanyelvű 496; — Írni o’vasni nem tudó 
magyar honos 1402 — Ha az adóczenzust le 
szállítanak 10 koronára a verseczi választók 
szama 3599 lenne ezek közt magyar anyanyelvű 
293. azaz 8.1%.

Az Ország»» Magyar Kereskedel­
mi F.gyestilés fölterjesztésben fordult a ke- 
reskedelmügyi miniszterhez az 1898 évi IV. tor- 
vényecikk végrehajtása, illetve a vasúti forga­
lomban való érvényesítése tárgyában. A fö’ter 
jesztés utal arra, hogy bár a nevezett torvény- 
czikkct azon elvnek szemmeltartásával hajtották 
végre, hogy minden községnek csak egy hiva­
talos neve legyen, mégis a hazai vasúti válla­
latok nem alkalmozkadnak teljesen az uj rend­
hez, hanem egy vasúti állomások megjelölésére 
még mindig azon községnek régi, de mar hi­
vatalosan megszűnt nevét használjak melyet az 
állomás érint illetve a melyhez legközelebb fek­
szik. A folterjesztés rámutatva azon hátrá­
nyokra amelyek e rendszerből a kereskedelmi 
érdekekre háramlanak, kéri, hogy azon állo­
mások, amelyek még olyan községek nevét vi­
selik, a melyeknek nevet a torvény megváltoz­
tatta, ez uj névvel láttassanakel ezen a né 
ven kezeltessenek a vasutak hivatalos kiadvá­
nyaiban, ügyvitelében és forgalmában.

Záróra ügyvédi irodákban. Tudva­
levő, hogy ügyvédi irodákban a hivatalos órak 
este ti-ig tartanak. A fővárosban érdekes moz­
galom indult meg az ügyvédjelöltek és ügyvéd­
segédek koreben azzal a célzattal, hogy az iro 
dai záróra, mely fővárosi ügyvédi irodákban 
valósággal 7-ig, sőt tovább is tart, a téli hóna­
pokban hat, a nyáriakban öt óráig legyen. En­
nek a mozgalomnak azonban alig lehet általá­
nos sikere, mert kitűnt, hogy az uj záróra csak 
azon irodákban vihető keresztül, amelyekben 
eredeti Remington Standard Írógépek működ­
nek, mert ezekkel négyszerié gyorsabban írnak, i 
mint kézzel és ezenkívül rendkívüli előnyük, 1 
hogy az egyszovegu tobbpeldanyos ügyiratokat j 
ugyanazon időn belül nyomtatasszeru kivitel- | 
ben készítik. Mivel pedig az irodák egy tek.n- 
télyes részében még ezidöszerint csak kézzel és 
nem írógéppel imák, ezek alkalmazottai mind­
addig ki lesznek rekesztve ebből a bizonyára 
üdvös újításból, amíg az ö irodájukban is nem 
alkalmazzák az országszerte ismert, Remington- 
irogépeket. Ezt a hirt fővárosi lapokból vettük 
at es minthogy olvasóink közül számosán for­
dultak hozzánk azzal a kéresse!, hogy az ame­
rikai Remington-irogép kapható e hazánkban 
és no!, közöljük az érdeklődőkkel, hogy e gé­
pek eladási telepe Budapesten Glogovvski és 
Társa cégnél (Andrassy ut 12. a.) van.

Afeiu mehet Amerikába. Egy hely­
be !i asztalosmesternek a népamitok telebeszélték 
a lejét, hogy milyen gyöngyélet is van Ameri­
kában. A mester gondolt merészet és nagyot.
V. adta szerszámait mindenét és elhatározta hogy 
feleségével é-> 3 gyermekével kivándorol a tejjel 
mézzel folyó Kanadaba. Elpocsékolt vagyonából 
begyuit vagy 365 pengő forint. Vigan dagasz­
totta a bugyellarist Igen am — de az ismerő- 
soktól, jó kómáktól búcsút is kell venni. Felke­
reste tehat sorjában a kocsmákat, uritgctte a 
poharakat, de még egy kis kártyázást is kellett 
búcsúzóul rendezni. A dolog vege azután az lett, 
hogy elúszott több mint 400 korona. Most 
azután nincs se gyalupad, se szerszám, de ke 
nyer ke is gyengén Elvitte az or dog az úti kült­
agét Sir az aszony, sir a három gyerek .... 
szóm- u lesz ott a karácsony

i j (liuamó a központi villám telepen. 
A város pénzügyi és jogügyi bizottsága e 1 ha.- 
Gr ózta, hogy központi villám telepünkön egy 
uj 4-ik aram fejlesztő gépét állít fel. A munkát 

Ni kokon fele bpesti czeg nyerte el.
A kaw/.inó vendéglőjében, Zwieder 

minden hétfőn, szerdán es szombaton Dezső ki­
tűnő zenekara fogja a vendégeket mulattatni.

Zavargások. A verseczi nemzetközi szó 
Cz|ali.stdk bejelentettek a rendőrségnél, hogy 
dc,;z. 18 an este tüntető kormenetet és az után

gyűlést kívánnak tartani. Rendőrségünk- 
mivel hire járt, hogy egyes helyeken ablako­
kat, kirakatokat akarnak beverni, s mivel a 
nép izgatott kedélyű és mivel nehány nap előtt 
úgy is volt népgyülés, a kor menetet és 
gyűlést betiltotta. Ezt a határozatot 
megfellebbezték a tanácshoz, és belügyminisz­
terhez de engedélyt nem kaptak. Este 7 óra 
tájban mind a mellett nagy számban gyülekez­
tek az épülőfélben levő kir. járásbíróság előtt.
A városban riasztó hírek kezdtek terjedni, a 
kereskedők siettek üzleteiket bezárni. Ekkor a 
rendőrség többszörös felhívására szétoszlottak, 
de ismét összeg; ültek a „regi Hungária“ ven­
déglőben annyian, hogy azt zsúfolásig megtöl­
töttek. Midőn a hangulat mar ro/.sasabb kez­
dett lenni 8 — 9 óra kozott a rendőrség Still- 
iii u II g u s z rendöralkapitany, A 1 b a c h ren- 
dörhadnagy, Nikol its biztos, Szabó őr­
mester többször felszólították őket a szét osz­
lásra, de eredménytelenül. Ekkor a hatóság ka­
tonai erőt kért. Ki is rukkolt egy század hon­
véd 5 tiszt vezetése mellett és felállóit a ven­
déglő előtt. A rendőrség Szekeres Zoltán 
rendőrfőkapitánnyal élükön, bementek a tömeg 
közé és ismételten felhívták okét a távozásra. 
Ismét nem volt eredmény sőt, kemény inzul­
tusok röpködtek a rendőrség felé, a rendörbiz- 
tost állítólag letepertek a főkapitány fejéhez is 
hozzávagtak volna egy soros korsot. Ekkor be­
rontottak a rendőrök és kivont karddal szét­
verték a tömeget, mely a bevert ablakokon és 
ajtókon át rohanva menekült. E közben igen 
sok, állítólag 30—40 kisebb és súlyosabb sebe­
sülés történt, 5 rendőr is kapott könnyebb se­
besülést. A katonaság közbelépésére nem volt 
szükség, az nyugodtan asszisztált. Egész éjjel 
erős rendőrcsapatok czirkáltak a varosban, a 
gyülekezést lehetetlenné tették. A legtöbb kara 
természetesen Bäuerle vendéglősnek lett A 
sajnálatos esemény nagy izgatottságot okozott 
városunkban.

Szálloda bérlet. A Garai testvérek, 
kik városunkban, mint az egykori „Miiteker“ 
szálloda bérlői igen kedvelt egyéniségek voltak 
ti évre ismét megkapták a Szarvas város tu­
lajdonai képező „Árpád szálloda“ bérletét évi 
60U0 K-ért.

Kisiparosok és kisgazdák ügyei­
mébe. A temesvári keresked. és iparkamara 
közli, hogy a keresked. miniszter a nagyobb 
hazai ásvány óla jgy arakkal a motorhajtásra rcn 
delt adómentes benzin piaczi mérsékelt árat il­
letőleg olyképen állapodott meg, hogy az illető 
gyarak kisiparosoknak és kisgazdáknak méter- 
mázsankint lti (tizenhat) koronáért szállítják a 
géphajtashoz szükséges benzint. A mérsékelt ar 
a göngyolet nélkül értedödik. A szobán forgó 
megallapodas keretében kisiparosnak az az ipa­
ros tekintendő, aki 20-nal kevesebb munkást fog­
lalkoztat és műhelyében összesen 25 lőerőnél 
kevesebb motorikus erőt hasznai; a kisgazdák 
részére biztosított kedvezményre pedig az a 
gazda tarthat igényt, aki 100 kát., holdnál ki­
sebb saját, vagy bérelt birtokon gazdálkodik. 
Az igény jogosultságot kisiparosoknak az ille­
tékes 1, fokú iparhatóság, kisgazdáknak pedig 
az illetékes községi elöljáróság igazolja.

Három lap. Beköszöntőitek a hosszú téli 
esték es ilyenkor életszükségletünk az olvasás. 
Három lapja van a magyar közönségnek, ame­
lyek, egy magyar házból sem hiányozhatnak :

1 lercztg Feienc lapja, az Uj Idők a felnőt­
tieket szórakoztatja gazdag szépirodalmi tartal­
mával, amelyet legkiválóbb magyar Írok Írnak, 
számos művészi es aktuális képeivel pedig hu 
tükre a hét közérdekű eseményeinek

Tutsek Anna képes hetilapja, a Magyar 
Lányok, fiatal lányainknak vált kedves pótol­
hatatlan barátjává. A szülök minden aggodalom 
nélkül adhatjuk lányaik kezébe, mert belőle nem 
a szentimentalizmus bágyadt holdsugara, hanem 
a költészet tiszta napfénye ragyog a magyar 
leány világra vonzóan, megkapöan, ehető erővel 
és melegséggel.

A harmadik Fosa Lajos lapja, Az Én Új­
ságom a gyermekvilágé. Tele dallal, tele keppel, 
telis-tele szép mesékkel köszönt be hétről-hétre 
olvasóihoz Ha a meséket, verseket elolvastak, 
jut még az egész hetre való tréfa, adoma, 
játék, rejtvény színdarab, köszöntő és sok-sok 
kép.

Az Én Újságom előfizetési ára negyedévre 
2 kor ; Magyar Lányoké 3 kor. ; az Uj Idök-é 
4 kor. Mutatványszamot ingyen küld a kiadó­
hivatal Budapest, VI Andrassy-ut IU szám.

A politikai helyzet szenzációs hírei 
mellett kisebb szenzációt kelt az a diszmü, mely 
most jelent meg a könyvpiacon, és ami még 
csodálatosabb, ezt a díszmüvet ingyen szerez­
heti meg magának akárki. Az „Ország-Világ*, 
hazánknak ez a legszebb, legtartalmasabb ké­
pes hetilapja már évek óta minden év kará­
csonyán egy egy gyönyörű „ Almanach“ - kai 
ajándékozza meg előfizetőit, e.s az elmúlt év 
leggyönyörűbb irodalmi terméke volt az az 
Almanach, melyet az ,Orszag-Világ“ 25 éves 
fennállásának jubeleutna alkalmából juttatott in­
gyen ajándékul előfizetőinek. Az „Ország Világ“ 
most is méltó maradt önmagához. Az az Al- 
manách, melyet most karácsonykor ad minden 
előfizetőjének, — annak is, aki most fizet elő 
nyolc koronával félévre az „Ország-Világ “-ra 
— a legszebb, a leggyönyörűbb, ami valaha 
könyvpiacon megjelent. Ennek az ajándékkönyv­
nek fényes, pazar kiállításával semmiféle hazai 
avagy külföldi mű nem vetekedhetik. De a tar­
talma is olyan — a magyar iróvilág minden 
jelese, Mikszáth Kálmánnal és Herczeg Ferenc­
cel az élén van együtt a műben — hogy az 
csak a két szerkesztőnek, dr. Várad! Antalnak 
és dr. Fáik Zsigmondnak válik dicsőségére. 
Nem ajánlhatunk tehát jobbat és hasznosabbat 
lapunk olvasóinak, mint hogy fizessenek elő az 
„Ország-Vilag-ra, hazank e legrégibb, legelter­
jedtebb, legszebb és legtartalmasabb hetilapjára, 
mely ajándékul többet ad, mint amennyi a lap­
nak egész évi előfizetési ára. Az „Ország-Vi­
lág* előfizetési ára negyedévre 4 korona, fél­
évre 8 korona, egész évre lti korona s az elő­
fizetési pénzek az „Ország-Világ“ kiadóhivatala 
címére: Budapest, V., Hold-utca 7. sz. alá kül­
dendők.

Marah Bernhart a nagy tragika írja 
október 1.-én Buenos Airesban (Dél Amerika) 
vendég szereplése alkalmával a Pelinkovac- 
Pokorn y-ról. Ez egy csodalatasan ízletes gyo- 
moriikör és örülök, hogy alkalmam nyílt itt 
Dél-Amerikaban ezen Európából (Horvátország) 
származó specialitást megismerni. (Lásd a hir­
detést.

Szerkesztői levelezés.
C's= I* — 1. Felelős szerkesztőnk tegnap 

reggel Gömorbe Rimaszombatba utazott. Ün­
nep második napjan kedden d. u 3 — 6 óra kö­
zött Budapesten lesz az „Otthoniban (Dohány 
u. 76) és részt vesz a „V. H. O. Sz.“ igazga­
tóság! gyűlésén. Az nap este meg lehet vele 
beszélni azt a bizonyos dolgot.

Előfizetési felhívás.
Midőn 20 évvel ezelőtt a verseczi első és 

máig is egyetlen magyar lapot megindítottam, 
vállalkozásomról mindenki azt mondotta, hogy 
Verseczen magyar újságnak lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be Igaz, benső köszönet annak a kis 
magyar gárdának és munkatársainknak, kik 
bennünket a legválságosabb időkben sem hagy­
tak el

A hosszú húsz esztendő alatt, mióta a 
verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén 
megvallva sokszor állottunk az elcsüggedés szé­
len. Azok, a kik ellenségei mind annak, a mi 
magyar, sokszor tamadtak ádázul ellenünk, de 
a támadások csak erősítettek bennünket, — ne­
héz időkben támogatást leltünk magasabb he­
lyekről is, —■ s azon tudatban, hogy annak a 
czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva — 
győzedelmeskedni kell — nem engedtük kicsa­
varni kezünkből a zászlót.

Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni ez­
után is tehetségünkhöz mért erővel fogunk igye­
kezni. s különös törekvésünk leend lapunkat 
azon irodalmi és társadalmi színvonalon fenn­
tartani, mely öt elszigetelt helyzetében a hazai 
vidéki lapok kozott hivatásánál fogva megilleti.

Ezek elurebocsátasa mellett kiadónkkal, a 
„Kirchner Ernő“ -fele nyomda és rnüinté- 
zettel azon keresse! fordulunk a velünk együtt 
érző nagy közönséghez, munkatársainkhoz, hogy 
szellemi támogatásukkal önzetlen munkálkodá­
sunkat elősegíteni; — a lapunk áltál képviselt 
eszmét erősbiteni ; tömeges előfizetéseikkel pe­
dig magyar lapunk fenaliását biztosítani szí­
veskedjenek.

Perjéssy Lajos,
a »Délvidék« szerkesztője.



Vasúti menetrendi
Érvényes 190<>- október lio 1 -tol.

Temesvárról érkezik:
8-08 reggel, 12 36 délben, 5-20 d.u. 10 21 este

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 12-50 délben, 5*47 d. u. 10 29 este

Fehértemplomból érkezik
4 43 reggel, 7'06 d. e. 1049 d. e. 533 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 716 d. e. 1054 d. e. 5o2 este

Pancsova felé indul:
4'48 reggel, 8">0 reggel, 6 55 este
érk. Pancsovára 7-45 reg. 1220 délben 1027 este

Indulás Pancsováról Verseczre:
3 41 reggel, 8 30 reggel 1-55 délután
érkezik Verseczre 6'57 reg. 12 15 délben o 40 este

Becskerekröl érkezik:
10 39 délelőtt. 0 49 este

csütörtökön és vasárnap 8.03 reggel

Becskerek fele indul:
5 05 reggel, délután

Gattaja és Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 0-40 este

Gattaja és Lúgosra indul:
3-15 reggel, 2 05 délután.
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Verjéssy Lajosnak
EMLÉKEIM“»

czimil elbeszélései és rajzai. Előszór al 
ellátta: Herezeg Ferenez. Singer 
és W olfuer bizománya.

.gLra, 2 kiiona.
Továbbá ugyancsak Perjése y 

Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czirnii kötete toclti ára 2 laroi-
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner Ernő mű­
intézetében.Verseczen.
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Az ajánlathoz, mely a két útkaparói házra 
teendő, összesen az ajánlati összeg .»«/«-a csato­
landó bánatpénz gyanánt.

3. Ajánlatuk csakis az összes munkához
tehetők. ,

i. Távirati utón avagy bánatpénz csato­
lása nélkül benyújtott ajánlatok figyelembe nem 
fognak vétetni.

5. Ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelen­
teni, hogy a terveket, költség-vetést valamint az 
általános részletes feltételeket ismeri es azokat 
magára nézve kötelezőnek elismeri.

6. A tervek, költségvetés és építési telté­
telek naponta a mérnöki hivatalban a hivatalos 
órák alatt betekinthetők.

7. Az ajánlatok ezen felírással : »Ajánlat 
a Versecz város által tvh. utakon építendő el­
kaparni házak munkálataira« Versecz .város ta­
nácsi irodájában legkésőbb HUH), évi január hu 
4.-én délelőtt 10 óráig annál is inkább benyúj­
tandók, minthogy a későbben beérkező ajánla­
tok figyelembe nem fognak vétetni.

8. A beérkező ajánlatok ugyanaznap dél­
előtt 11 órakor tartandó építészeti bizottságban 
tárgyaltatni fognak.

9. A város íentartja magának a jogot, bőgj 
az ajánlatok közül tetszés szerint válasszon.

Versecz, 1905. évi deczeinber hó lo.-en
Rr. Reznclia, polgármester.

1290. szám ein. 1905.
Versecz tlíjf. város polgiirnirstm.

Felhívás.
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Árlejtés! hirdetmény.
• A 10,079 i905 tan. számú határozat foly­

tán a kudriczi th. üt 4—5 km. szakasza között 
elterülő városi területen s a nagyréti th. út
8__7 km. szakasza közt uj anyag használata
esetén építendő egyenként 4820 kor. 63 íill.-rel 
előirányzott útkaparói házak munkálataira ezen­
nel zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek a 
következő feltételek mellett:

1. Ajánlatot tehet minden magyar hon­
polgár köteles azonban az esetben, ha a mun­
kálatot elnyerné a versenytárgyalás napjától szá­
mított 8 nap alatt azon kőmives mesteri ké­
pesítéssel biró egyént irásbelileg bejelenteni, 
ki a munkálatokat felelősség terhe alatt vezetni
^ Az egykoronás bélyeggel ellátott, alá­

irt. lepecsételt és lezárt ajánlatban ajánlattevő 
tartozik minden egyes munkára tételcnkint kin - 
ni azon egységárakat, melyek ellenében ezen 
munkálatot elvállalni hajlandó. Az egységárak 
akként adandók meg, hogy az építkezéshez 
szükséges téglát, cserepet, burkolati téglát, at, 
léczet. deszkát, ajtókat ablakokat a város bo- 
csájlja, vállalkozónak a városi raktárban ren­
delkezésre a méntelep laktanya régi legénységi 
épületének lebontásából nyert anyagból.

A kötések rendszeres eszközöl hetese ve­
tett azonban köbméterenként a téglafalazat egv 
ötöd ’/b) részére megfelelő menyiségü 1-ső osz­
tályú uj tégla használata köttetik ki

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony- Pain - Expeller pótleka

egy régjónak bizonyult háziszer. mely 
mértebb mint 36 év óta legjobb fáj lalom- 
csallapító szernek biz--nyúlt kbszvenynel, 
csórnál és meghűléseknél bed rzsölés 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
,,Horgony“ védjegygyei és a Richter <-z<-g- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 10 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
„Arany oroszlánhoz“, l'rágáhnn.

Elisabethstraese 6 neu. Mindennapi azótkül l- s
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Bejegyzett védjegy

Étvágygerjesztő kitűnő Ízű
ee

Orvosilag legmelegebben ajánlval
Kapható minden c szakmabeli üzlet 

ben, kávéházban stb.
Próhursomngok ata - ll7 vagy 

i lit K 5*80 bérmentve

CiKörgyár r. t.Pokorny, Zágráb
Alapittatott 1862

8126. szám. 1905.
Egy árvaház alap létesítése ezéljaból több 

ev előtt megindított törekvések oly kedvező si­
kert eredményeztek, hogy ezen alap javára ed­
dig mintegy 150.000 koronanyi összeg van a 
helybeli pénzintézeteknél elhelyezve, mely ösz- 
szegnek egv része az újévi üdvözletek megvál­
tásából származik.

Ezen kedvező eredmény által felbátorítva 
az 1906 újév alkalmából is Versecz város ne­
meslelkű polgáraihoz bátorkodom fordulni azon 
kéréssel, miszerint ezen jótékony czélra az 1906. 
újévi üdvözleteket bármily csekély összeggel 
megváltani szíveskedjék, mely összeg a lenti 
czélra fordítani és nyilvánosan nyugtatni log.

A megváltás a rendőrkapitányságnál a 
»Délvidék«, a »Werschctzer Gebirgsbote«, a 
»Neue Werschetzer Zeitung« »Werschctzer 
Volksblatt« és a »llodolyuh« kiadó irodában a 
hol a megváltási jegyek kiadatni lúgnak, esz­
közölhető. , ,

Versecz, 1905. évi deczember hó 22.--on.
Rr. Kezűdül, polgármester.

ífcjPOPOFF
a leoiobb TEA a világon.

Tessék az igaz’ csomagra, vetljegyre li. A < • 
és az orosz vámszalagra ügyelni

Hirdetmény.
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Az 1884. évi XVII. t. C. 160. §. értelmé­
ben minden iparhatóság mellé az iparosok es 
kereskedők sorából 20 iparhatósági megbízott 
választandó. Oly varosokban azonban, a melyek 
egyszersmind járási szolgabiróságnak is szék­
helyei, a mii. kereskedelemügyi Ministeriumnak 
1884. évi szeptember 14-én 42.716. sz. a. kelt 
körrendeleté értelmében a városi iparhatóság 
mellé választandó 20 tagon kívül a város ipa­
rosai és kereskedői közül a járási iparhatóság 
mellé is 20 iparhatósági megbízott választandó. 
Ezen 20, illetve 40 iparhatósági megbízott vá­
lasztásának megej lésére 1905. évi december 
31-ike tűzetik lu. A választás az ipartestük-! he­
lyiségében reugeb 8 órakor veszi kezdetét és 
déli 12 órakor befejeztetik.

Választható minden verseczi önálálló ipa­
ros vagy kereskedő, aki 1905. évben legalább 
30 korona 111. oszt. keresetadóval volt meg­
adózva.

Válaszható minden önálló verseczi iparos és 
kereskedő. A szavazás titkos és szavazó lappal 
történik, a melyen 40 jelölt telirandó. Ezen szá­
mon túl. vagy olvashatlanul lehrt nevek figye­
lembe nem vétetnek. A szavazatok összeszámí­
tásának eredménye szerint a legtöbb szavazatot 
nyert 20 választott a városi s az azután legtöbb 
szavazatot nyert 20 választott a járási iparható­
sági megbízottul kijelöltetik a járási iparhatv 
síig mellé. A választás az ipartörvénv 1 i - §-a
szerint vissza nem utasítható. A választható 
iparosok és kereskedők névjegyzéké a v alas/, 
las napjáig betekintés végett az ipartestület he­
ly iségében tellektetteti k.

Rendőrkapitányság mint 1. fokú iparha­
tóság.

Verseczen, 1905. évi december hó 19-én.
Szekeres, rendőrkapitány.

11.440. szám. tan. 1905.

Hirdetmény.
Az 1876. évi VI. t. e. 5. § a értelmében 

ezennel közhírré tétetik, hogy a törvényható­
sági bizottságnak folyó évi december ho 29-eii 
tartandó rendes havi közgyűlésén a közigaz.ga 
tusi bizottságnak öt tagja 1906 1907. evekre
terjedő megbizással Ing választatni.

Versecz, 1905. december 18-an.
Rr. llezuclitt, polgár mester.

A Kirohuer-féle könyvnyomda tulajdona éa uyomáea Veraeot


